

ОТЗЫВ

На автореферат диссертационной работы Дохшукаевой Жарадат Имрановны на тему: «Совершенствование диагностики и лечения детей с острой аллергической патологией на догоспитальном и госпитальном этапах», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.08 – педиатрия и 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Дохшукаевой Жарадат Имрановной выполнена диссертационная работа, направленная на решение важной научной и медико-социальной проблемы – повышение качества оказания медицинской помощи детям с различными острыми аллергическими заболеваниями. Предложенный Дохшукаевой Ж.И. комплексный подход по решению данной проблемы имеет высокую эффективность и является актуальным для педиатрии и организации общественного здоровья и здравоохранения.

Автореферат составлен согласно всем требованиям, предъявляемым к работам данного уровня, и отражает основное содержание работы. Представленная диссертационная работа является комплексной и многоуровневой, четко структурирована, написана хорошим литературным языком. Адекватно сформулированная цель и задачи исследования, логичная этапность дизайна, достаточная выборка пациентов, современный уровень теоретических положений, применение тщательно выбранных, в соответствии с поставленными задачами, надежных методик, обеспечивают высокую достоверность полученных результатов исследования и достаточную обоснованность положений, выводов и практических рекомендаций. Современный уровень использованного анализа полученных данных с применением динамической временной оценки качества медицинской помощи с использованием статистического, экспериментального и исторического методов, адекватное сопоставление собственных результатов с данными отечественной и зарубежной литературы полностью обосновывает сформулированные научные положения и выводы исследования.

Значимым является проведенный автором анализ результатов исследования в динамическом аспекте развития здравоохранения при внедрении инструментов оценки (от алгоритмов и стандартов до клинических рекомендаций, моделей критериев качества и мероприятий внешнего аудита стационарного звена оказания специализированной помощи).

В результате выполнения диссертационной работы Дохшукаевой Ж.И. впервые в педиатрии проанализировано качество догоспитальной и госпитальной медицинской помощи, оказанной пациентам детского возраста с острыми аллергическими состояниями, в соответствии утвержденным стандартам и клиническим рекомендациям, проанализирована эффективность мероприятий по оценке и повышению качества при оказании специализированной медицинской помощи. По результатам анализа полученных данных разработан и научно обоснован комплексный подход по повышению качества оказания медицинской помощи детям с острыми аллергическими состояниями, внедрение которого необходимо, как на госпитальном, так и на догоспитальном этапе.

Важным моментом в диссертации Дохшукаевой Ж.И. является разработанный, на основании полученных в исследовании данных, а также с учетом имеющегося мирового опыта внедрения клинических рекомендаций в повседневную практику, алгоритм по повышению качества оказания медицинской помощи детям с острой аллергической патологией. В него включены процессы регулярного проведения аудита организационно-технических возможностей, правильности ведения медицинской документации и статистического учета, обоснованности и соблюдения маршрутизации пациента и образовательных мероприятий среди всего медицинского персонала (с учетом мультидисциплинарности и пациентоориентированности в оказании медицинской помощи детям).

Все основные положения, выносимые на защиту соискателем, опубликованы в печати (4 работы, из них 2 в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования РФ для публикаций результатов диссертационных исследований), доложены и обсуждены на конференциях и конгрессах.

Таким образом, диссертационная работа Жарадат Имрановны Дохшукаевой «Совершенствование диагностики и лечения детей с острой аллергической патологией на догоспитальном и госпитальном этапах» является законченным научно-квалифицированным трудом, имеющим существенное значение для педиатрии и организации общественного здоровья и здравоохранения, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года, предъявляемым Министерством науки и высшего образования Российской Федерации к диссертационным работам на соискание ученой кандидата наук, а ее автор Жарадат Имрановна Дохшукаева заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.08 – педиатрия и 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Доктор медицинских наук, профессор,

заведующая кафедрой педиатрии ИНПР ФГБОУ ВО

Тюменский ГМУ Минздрава России

Петрушина Антонина Дмитриевна

Подпись

д.м.н., профессора Петрушиной А.Д. заверяю.

Ученый секретарь ФГБОУ ВО ТюмГМУ Минздрава России



С.В.Платицина

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение

высшего образования «Тюменский государственный медицинский университет»

Минздрава России (ФГБОУ ВО ТюмГМУ Минздрава России)

Адрес: 625023, г. Тюмень, ул. Одесская, 54,

Электронная почта: tgmu@tyumsmu.ru

Тел.: +7 (3452) 20-21-97

« 11 » сентября 2019 г.